

国务院安委会挂牌督办河大大礼堂火灾事故

要求科学严谨尽快查明事故原因,依法依规严肃追责问责

本报讯 综合新华社、央视新闻、新京报消息,5月2日,河南大学明伦校区大礼堂发生火灾事故,影响重大。国务院安委会决定,对该起火灾事故查处实行挂牌督办,并派出督办组赴当地督促指导河南省调查组工作,要求科学严谨尽快查明事故原因,依法依规严肃追责问责。

5月2日深夜,位于河南开封的河南大学明伦校区大礼堂(下文简称“大

礼堂”)起火,熊熊火光和滚滚浓烟将这处建筑包围。

河南大学基建处官网介绍,大礼堂于1934年落成,是学校的标志性建筑。公开资料显示,大礼堂属河南留学欧美预备学校旧址,2006年,河南留学欧美预备学校旧址被国务院公布为第六批全国重点文物保护单位。

5月3日上午8时许,河南大学官方微博发布情况通报。通报表示,发现

火情的时间为5月2日23时20分许,起火的大礼堂正在修缮施工期间。火被扑灭,无人员伤亡。

5月3日晚上,央视新闻从河南省消防安全委员会办公室获悉,火灾造成大礼堂部分屋顶坍塌损毁,相关责任人已被公安机关控制。河南省消防安全委员会成立由省消防救援总队牵头,公安、应急、教育、文物等部门及开封市政府参加的联合调查组开展提级调查,尽

快查明原因,依法追责问责。

火灾发生后,许多河大学子在网络表达痛惜之情。这座中西合璧宫殿式建筑,至今仍是学校举行重大活动的场所,历经90年风雨,更已经成为河南大学生生不息的精神象征,意义重大。

河南大学也在“情况通报”中致歉称,“我们无比痛心、自责,向全体师生、校友以及关心学校的社会各界表示深深歉意”。(新华 央视 新京)

Hamas寻求达成全面停火,以结束加沙地带冲突

以总理称以色列不会从加沙地带撤军



这是5月4日在加沙地带中部迈加齐难民营拍摄的以军空袭后的现场。

据巴勒斯坦电视台5月4日报道,以色列军队当天密集轰炸加沙地带多个地区,造成至少13人死亡。

5月5日,哈马斯下属武装派别卡桑旅发表声明说,其武装人员向以色列南部凯雷姆沙洛姆附近的军事基地发射大量火箭弹。以色列媒体报道,多名以军士兵在此次事件中受伤。

新华社发

本报讯 据央视新闻消息,当地时间5月5日,以色列总理内塔尼亚胡发表声明,称以色列不能接受巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)提出的全面结束加沙地带冲突以达成停火协议的要求。

他表示,以色列不会从加沙地带撤军,以方不接受哈马斯在加沙重建军事基础设施。

同一天,央视新闻援引半岛电视台的消息,哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在一份声明中表示,哈马斯寻求达成全面停火,以结束加沙地带冲突,确保以色列从加沙撤军,并达成被扣押人员交换协议。

当地时间5月4日,哈马斯派代表团前往埃及首都开罗,与斡旋方埃

及、卡塔尔等展开加沙地带停火谈判。一位要求匿名的哈马斯代表团成员向新华社记者证实,各方已在诸多分歧点上达成共识,谈判取得“明显进展”。

综合多家媒体报道,最新停火协议方案分三个阶段:第一阶段,哈马斯会释放最多33名人质,以军从加沙部分地区撤出;第二阶段,释放所有其他活着的人质,双方继续在加沙地区保持停火状态;第三阶段,双方交换阵亡人员遗体。

不过,以色列公共广播公司5月4日援引消息人士的话说,以色列方面尚未收到这一协议。与阿拉伯媒体的报道相反,以色列“在任何情况下都不会同意”通过结束冲突而达成被扣押

人员获释的协议。无论是否实现暂时停火,以色列国防军都将进入加沙地带南部城市拉法并摧毁哈马斯在那里的剩余力量。

“我们仍在讨论主要问题,即永久停火和(以色列军队)完全撤出加沙。”哈马斯发言人奥斯曼·哈姆丹在接受半岛电视台采访时说,讨论的“关键要素之一”是以色列军方需停止对拉法发动地面进攻,但不幸的是,以色列总理内塔尼亚胡明确表示,无论停火与否,他都将继续在拉法的行动。

一名以色列官员表示,即使哈马斯接受最新的停火协议方案,加沙地带也不会立即停火,而是继续就停火细节展开密集谈判,此类谈判可能困难重重。(新华 央视)

五一假期

13.6亿人次“在路上”

本报讯 据新闻联播消息,5月5日是五一假期最后一天,交通部门多举措,全力应对返程客流高峰。数据显示,五一假期多项出行指标创新高。

初步统计显示,5月1日—5日,全社会跨区域人员流动量预计约136亿人次,日均超2.7亿人次,比2019年同期增长241%。

5月5日,交通运输部迎来假期返程客流最高峰,全国铁路预计发送旅客1865万人次。5月1日全国铁路发送旅客2069万人次,创下单日历史新高。民航方面,5月5日,全国民航预计运输旅客218万人次。公路方面,5月5日,高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量预计约1.85亿人次。五一假期,全国公路自驾出行占比超过80%,三四线城市旅客净流入量大幅增加。

交通运输部此前公布的数据显示,5月1日,全社会跨区域人员流动量315742万人次,环比增长54.7%,这一水平与今年春运返程最高峰阶段的情况基本相当,比2019年5月1日增长30.3%,比2023年5月1日增长16%,与2023年我国平均每天1.6亿人次的全社会跨区域人员流动量相比,几乎翻了一番。(新京)

新闻短波

●当地时间5月4日晚,在2024年古巴旅游节闭幕式上,古巴旅游部长胡安·卡洛斯·加西亚宣布,持有普通护照的中国公民无需签证即可入境古巴。(央视新闻)

●据以色列多家媒体5月5日报道,以色列政府当天决定关闭卡塔尔半岛电视台在该国的分支机构。(新华社)

●当地时间5月5日,乌克兰东部战区司令部发言人纳扎尔·沃洛申在乌电视频道中表示,俄军已在恰西夫亚尔(俄语:恰索夫亚尔)地区集结了2万到2.5万人,试图加强该方向的作战行动。俄罗斯方面对此暂无回应。(央视新闻)

第3842期

分类广告

地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

广告热线:4963338 13603904025 17530891335

回收名酒洋酒

●回收各种老酒 18768937777

老年公寓

●晚晴老年公寓 15516017081

搬家服务

●喜庆搬家公司 13803750375

回收名酒

●回收名酒老酒 16638674999

园林绿化

●设计施工养护 18803759991

商铺招租

鹰城广场对面临街店面,面积136平方米水电齐全!
15038810970 13733781688

友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。